Сценарий внеклассного мероприятия,

Афганистан болит в моей душе
Цель: способствовать формированию и развитию личности, обладающей качествами гражданина, патриота Родины, способного успешно выполнять гражданские обязанности.

Задачи:

1. Познакомить учащихся с событиями истории войны в Афганистане, с воинами-интернационалистами Ланского сельского совета, участвовавшими в Афганской войне;

2. Развивать чувства патриотизма, любви, интереса к истории и наследию своего Отечества и родного края;

3. Воспитывать уважение к участникам военных боевых действий, к воинской чести и долгу.

Внеклассное мероприятие проводится в форме встречи с ветеранами Афганских событий, с использованием словесного, наглядного, репродуктивного, объяснительно-иллюстративного методов.

Внеклассное мероприятие предполагает достигнуть следующих результатов:

· приобретение знаний об исторических событиях Афганской войны;

· знакомство с воинами-интернационалистами Ланского сельского совета, участвовавшими в Афганской войне;
· повышение статуса нравственно-патриотического воспитания.

Оборудование: компьютер, экран.
Ход мероприятия
В зале звучит негромкая музыка песен про Афганистан

Слайд 1 ведущий: Афганистан живет в моей душе

(На экране заставка вида Афганистана).

Учитель: Здравствуйте, мы рады приветствовать всех в нашем зале! 

 Пожалуй, на земле никогда не наступит такое время, когда слово «солдат» станет ненужным и незнакомым. Войны на нашей планете не прекращаются с древних времен. А путь войны всегда страшен. И так уж сложилось в истории, что ярче всего в нашей памяти откладываются войны: отечественная война 1812 года, великая Отечественная, афганская, чеченская.

Сегодня мы поговорим об Афганской войне 1979-1989 гг. и её героях. Она уже ушла в историю. Никем и никому не объявленная, героическая и трагическая, она оказалась в 2 раза длиннее, чем Великая Отечественная война.

Песня «Ну разве это было зря?» 7 класс
 Учитель: Афганская война – название одного из этапов гражданской войны в Афганистане, ознаменованного присутствием на территории этой страны военного контингента советских войск. В данном конфликте принимали участие вооруженные силы правительства ДРА с одной стороны и вооруженная оппозиция (моджахеды, или душманы) – с другой. Борьба велась за полный политический контроль над территорией Афганистана. В военный конфликт оказалась непосредственно втянута и Советская Армия, введенная в страну по решению Политбюро ЦК КПСС для поддержки кабульского правительства. Моджахедам в ходе конфликта поддержку оказывали военные специалисты США, ряда европейских стран – членов НАТО, Китая, а также пакистанские спецслужбы.

Одной из причин войны стало стремление поддержать сторонников концепции социализма в Афганистане, пришедших к власти в результате Апрельской революции 1979 года, столкнувшихся с мощной оппозицией. Американская военно-экономическая деятельность в регионе создавала угрозу выхода Афганистана из советской сферы влияния. Также ввод советских войск преследовал цель предотвратить возможное укрепление в регионе исламского фундаментализма, вызванное исламской революцией в Иране  в 1979. Помимо прямых последствий, распространение фундаментализма могло через афганских таджиков существенно дестабилизировать советскую Среднюю Азию. В качестве формального основания Политбюро ЦК КПСС использовало неоднократные просьбы руководства Афганистана и лично Хафизуллы Амина об оказании стране военной помощи для борьбы с антиправительственными силами. Окончательное решение о вводе войск в Афганистан было принято 12 декабря 1979 года на заседании Политбюро ЦК КПСС и оформлено секретным постановлением ЦК КПСС № 176/125.

Видеоролик «Хроника Афганской войны»

Учитель: Это только хроника событий 10 лет, наполнившие сердца многих семей горем и тревогой. «Кушка», «Кабул», «Кандагар», перевал «Саланг», «Гиндукуш» - эти географические названия на всю жизнь оставили след на жизнях солдат и офицеров, участвующих в этой войне. Душманы, шурави, «черный тюльпан», груз -300 и груз-200 – это небольшая часть понятий, которые надолго вошли в наш лексикон с Афганской войны. 
Песня «Синева» 11 класс
Учитель: Слайд   Помните: в Афганистане

Убито, умерло от ран 

13 тысяч 833 человека

Ранено 

49 тысяч 985 человек

Стали инвалидами 

6 тысяч 759 человек 

Пропало без вести 

312 тысяч человек

Слайд 

Учитель: Прошу память о солдатах, погибших в Афганистане, почтить минутой молчания.

( минута молчания, звук метронома)

Прошу всех садиться.

Все они честно и до конца выполнили  свой воинский долг. Афганцы – настоящие солдаты в самом высоком значении этого слова. 
Стихотворение читает _________________________________________
Слайд             МОЛИТВА. 

И опять плачут свечи, 

Из воска льётся слеза... 

Опускаются плечи 

И устала душа. 

Я молюсь днём и ночью 

Неумелой рукой, 

Чтобы Бог дал вам силы 

Всем вернуться домой. 

Может, эта молитва, 

Что родилась в душе, 

Белой птицей взметнётся 

К облакам в синеве. 

И услышит Господь наш 

Те простые слова, 

И вернутся родные 

С той войны навсегда. 

В сердце тонкие нити - 

Между мной и тобой. 

Возвращайся, мой милый, 

Возвращайся живой! 

Песня «Вспомним мы Афганистан» 7 класс (девочки)
Учитель: Сегодня  у нас в гостях воины-интернационалисты, ветераны Афганской войны. Хочется  предоставить им слово для рассказа о наиболее запомнившихся событиях  той войны.

Слово предоставляется ______________________________________________
 Слайды тех, кто выступает
	Нам было только двадцать.

Нам жизнь не обещали.

Сынок, не надо плакать,

Мы правду защищали.

Не сбылись наши планы.

Война прожгла сердца

Звериный вой душмана

Ворвался в сон бойца.

Сгорали вертолеты,

В крови стальной клинок.

Взрывались мы на взлете.

Не плачь, терпи, сынок!

Нас солнце выжигало.

Рукой манил мираж.

И смерть в руках сжимала.

Могилы - весь пейзаж.


	Я так хотел победы!

Я знаю слово ДОЛГ!

Но на гробах - береты.

И плачь гитары, смолк.

В песках моя могила.

Потупился клинок,

Да смерть глядит уныло.

Не плачь, терпи сынок!

Медали не надеты.

Страна отводит взор.

Простреляны береты.

В глазах - немой укор.

Ушел - не оглянулся.

Не жизнь. Один рывок.

Прости, что не вернулся!

Прости. Не плачь, сынок!




Выступление афганцев 

Стихотворение читает __________________
	Афганистан! Ты весь во мне:

Разрывами гранат, осколками свинца,

Ты заревом окутан, весь в огне,

Страданиям и болям нет конца.

Афганистан! Ты наша боль и горе,

Крик матерей доносится сюда,

Горючих слез уж выплакано море,

Пожалуй, хватит их на все года.
	И снова поднимаюсь я в атаку,

И снова пули поднимают пыль.

Афган! Зачем же раньше сроку

Суровую всем открываешь быль.

Историю не повернуть вспять,

Сполна за Родину мы заплатили,

Но память возвращает нас опять

В Афганистан – туда, где мы служили.


Учитель:  Спасибо вам, дорогие ветераны, за рассказ! Надеюсь, что это не последняя наша встреча.

Стихотворение в исполнении _________________________________________
Я зарастаю памятью,

Как лесом зарастает пустошь,

И птицы-память по утрам поют,

И ветер-память по ночам гудит,

Деревья-память целый день лепечут.

Но в памяти моей такая скрыта мощь,

Что возвращает образы и множит…

Шумит, не умолкая, память-дождь,

И память-снег летит и пасть не может.

Я зарастаю памятью….

Песня «Срочник» 9 класс
Учитель:  
Не хватит золота всех стран,

Чтоб расплатиться с горем и слезами,

Которые принес Афганистан.

Давайте не забудем их имен

И поклянемся помнить их всегда!

Они –  герои нынешних времен!

На этом наша встреча подошла к концу. Надеюсь, вы сегодня узнали много интересного и полезного, помните и гордитесь подвигами своего народа, уважайте свою историю, любите родину, до свидания, до новых встреч!
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